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Niederschrift

über die öffentliche Sitzung der Gemeindevertretung
der Gemeinde Hohenhorn am Montag, dem 02.12.2013, 19.30 Uhr,

in Hohenhorn (Gemeindehaus, Am Ebersoll 2) - Nr. 5/2013, ru

Anwesend: Bürgermeisterin Hanna Putfarken
1. stellv. Bürgermeister Heinz Schlottau
2. stellv. Bürgermeister Marco Ziel
Gemeindevertreter Steffen Becker
Gemeindevertreterin Dr. Ingrid Stöckl
Gemeindevertreter Enno Wiarda
Gemeindevertreter Johannes Wittkamp

Es fehlen: Gemeindevertreter Thomas Ludolphi (e)
Gemeindevertreter Jörn Schulz (e)

Außerdem: LVBin Mirow vom AHEG
Herr Schmidt vom AHEG,  als Protokollführer

  
Zu TOP 1. Begrüßung und Feststellung der Beschlussfähigkeit

Bürgermeisterin Putfarken eröffnet um 19.30 Uhr die Sitzung der Gemeindevertretung
und begrüßt die Anwesenden.

Sie stellt fest, dass

die Mitglieder der Gemeindevertretung durch schriftliche Einladung vom1.
15.11.2013 ordnungsgemäß eingeladen worden sind,

Zeit, Ort und Tagesordnung der Sitzung öffentlich durch Aushang bekannt2.
gemacht worden sind,

die Gemeindevertretung beschlussfähig ist, da mehr als die Hälfte der3.
gesetzlichen Anzahl der Gemeindevertreter anwesend ist.

Die Tagesordnung lautet wie folgt:

Tagesordnung

1. Begrüßung und Feststellung der Beschlussfähigkeit
2. Bürgerfragestunde
3. Änderungen/Ergänzungen der Tagesordnung
4. Ausschluss der Öffentlichkeit für nichtöffentlich zu behandelnde

Tagesordnungspunkte (Verfahrensbeschluss nach § 35 Gemeindeordnung)
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5. Bekanntgabe der in nichtöffentlicher Sitzung gefassten Beschlüsse der
Sitzung vom 23.09.2013

6. Änderungen/Einwendungen zur Niederschrift der Sitzung vom 23.09.2013 -
Nr. 4/2013

7. Haushaltssatzung nebst -plan für das Haushaltsjahr 2014
8. Einbau einer Anlage zur Leistungsreduzierung der PV-Anlage auf dem Dach

des Dorfgemeinschaftshauses
9. Gebietsentwicklungsplan
10. Konsultative Befragung gem. § 16 c Abs. 3 GO zur Ausweisung von

Eignungsgebieten für Windenergienutzung in der Gemeinde Hohenhorn
11. Mitteilungen und Anfragen

Die nachfolgenden Tagesordnungspunkte werden nach Maßgabe der
Beschlussfassung durch die Gemeindevertretung voraussichtlich
nichtöffentlich beraten:

12. Gemeindliche Bau- und Grundstücksangelegenheiten
- Anfrage eines Gewerbetreibenden wegen eines Baugrundstückes -

13. Mitteilungen und Anfragen, nichtöffentlich
Nach Wiederherstellung der Öffentlichkeit:

14. Bekanntgabe der in nichtöffentlicher Sitzung gefassten Beschlüsse
  

Zu TOP 2. Bürgerfragestunde

Die Fußgängerampel ist immer noch defekt.-
Die LVBin Frau Mirow teilt mit, dass der Landesverkehrsbetrieb nochmals kontaktiert
wird.

Info zum Thema Fracking :-
Gemeinde wurde nicht bei der Aufsuchungserlaubnis beteiligt. Genehmigungs- 
verfahren wurde fälschlicher Weise durch das Landesbergamt erteilt, welches nicht 
zuständig war.
Warum fordert die Gemeinde das Land nicht auf, Fracking  im Gemeindegebiet 
auszuschließen? Bürgermeisterin Putfarken und LVBin Frau Mirow teilen mit, dass 
die Gemeinde derzeit nicht handeln kann.

 

Zu TOP 3. Änderungen/Ergänzungen der Tagesordnung

Beschluss:

Als TOP 8 wird eingeschoben:
Einbau einer Anlage zur Leistungsreduzierung der PV-Anlage auf dem Dach

des Dorfgemeinschaftshauses  (Vorlage-Nr. 58/2013)

Alle weiteren TOP`s folgen.
 

Abstimmungsergebnis: 7 Ja-Stimmen
0 Nein-Stimmen
0 Stimmenthaltungen
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Zu TOP 4. Ausschluss der Öffentlichkeit für nichtöffentlich zu
behandelnde Tagesordnungspunkte
(Verfahrensbeschluss nach § 35 Gemeindeordnung)

Beschluss:

Die Gemeindevertretung beschließt, die Öffentlichkeit für die nichtöffentlich zu
behandelnden Tagesordnungspunkte 12 und 13 auszuschließen.  

Abstimmungsergebnis: 7 Ja-Stimmen
0 Nein-Stimmen
0 Stimmenthaltungen

Zu TOP 5. Bekanntgabe der in nichtöffentlicher Sitzung
gefassten Beschlüsse der Sitzung vom 23.09.2013

Es wurden keine nichtöffentlichen Beschlüsse am 23.09.2013 gefasst.
 

Zu TOP 6. Änderungen/Einwendungen zur Niederschrift
der Sitzung vom 23.09.2013 - Nr. 4/2013

Es werden keine Änderungen/ Ergänzungen der Niederschrift beantragt.
Sie ist damit genehmigt. 

Abstimmungsergebnis: 7 Ja-Stimmen
0 Nein-Stimmen
0 Stimmenthaltungen

Zu TOP 7. Haushaltssatzung nebst -plan für das Haushaltsjahr
2014

Beschluss:

Die Gemeindevertretung der Gemeinde Hohenhorn beschließt die dem
Originalprotokoll beigefügte Haushaltssatzung nebst -plan und den dazugehörigen
Anlagen für 2014.

Der Inhalt der Satzung, des Plans sowie der Anlagen sind Bestandteil dieses
Beschlusses.  

Abstimmungsergebnis: 7 Ja-Stimmen
0 Nein-Stimmen
0 Stimmenthaltungen
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Zu TOP 8. Einbau einer Anlage zur Leistungsreduzierung der
PV-Anlage auf dem Dach des
Dorfgemeinschaftshauses

  
Beschluss 58/2013:

Die Gemeindevertretung der Gemeinde Hohenhorn beschließt, die Bürgermeisterin zu
bevollmächtigen, bis zu einem Betrag von 6.000 EUR den Auftrag zum Installieren
einer Anlage zur Leistungsreduzierung der PV-Anlage auf dem Dach des
Dorfgemeinschaftshauses nach den Vorschriften des Erneuerbare-Energien-Gesetzes
zu erteilen.

Die sich aus diesem Beschluss ergebenden außerplanmäßigen Ausgaben werden in
voller Höhe gedeckt durch Minderausgaben bei der Haushaltsstelle 06.2.8800.9500.
 
Abstimmungsergebnis: 7 Ja-Stimmen

0 Nein-Stimmen
0 Stimmenthaltungen

Zu TOP 9. Gebietsentwicklungsplan
  
Beschluss 52/2013:

Die Gemeindevertretung beschließt, die Bürgermeisterin zu bevollmächtigen, eine
öffentlich-rechtliche Vereinbarung mit den Gemeinden Hamwarde, Wiershop,
Kröppelshagen-Fahrendorf, Worth und Geesthacht mit dem Ziel einzugehen, die
Gebietsentwicklungsplanungen aufeinander abzustimmen, die Planungskosten zu
verteilen und ggfs. Zuschuss durch das Land Schleswig-Holstein zu erhalten.
 
Abstimmungsergebnis: 7 Ja-Stimmen

0 Nein-Stimmen
0 Stimmenthaltungen

Zu TOP 10. Konsultative Befragung gem. § 16 c Abs. 3 GO zur
Ausweisung von Eignungsgebieten für
Windenergienutzung in der Gemeinde Hohenhorn

Die Gemeindevertreter Schlottau, Wittkamp und Bürgermeisterin Putfarken erklären
sich für befangen und verlassen den Sitzungsraum.
Der 2. stellv. Bürgermeister Herr Ziel übernimmt für den Tagesordnungspunkt 10
die Sitzungsleitung.  
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Beschluss 56/2013:

Die Gemeindevertretung verweist die Beschlussvorlage zur weiteren Vorbereitung in
den Bauausschuss.
 
Abstimmungsergebnis: 4 Ja-Stimmen

0 Nein-Stimmen
0 Stimmenthaltungen

Anmerkung:
Aufgrund des § 22 GO waren Bürgermeisterin Hanna Putfarken sowie
Gemeindevertreter Johannes Wittkamp und Heinz Schlottau von der Beratung und
Beschlussfassung ausgeschlossen; sie waren weder bei der Beratung noch bei der
Beschlussfassung anwesend.

Zu TOP 11. Mitteilungen und Anfragen

Herr Ziel bittet die Verwaltung um Mitteilung, wie sich die eventuelle Schlüssel-
zuweisung kalkulieren lässt bzw. zusammensetzt. Des Weiteren teilt er mit, dass ein
Loch in der Fahrendorfer Chaussee notdürftig geflickt werden muss.

  

Bürgermeisterin Putfarken schließt die öffentliche Sitzung um 21.50 Uhr.

________________________ ______________________
Putfarken Schmidt
Bürgermeisterin Protokollführer
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Niederschrift

über die öffentliche Sitzung der Gemeindevertretung
der Gemeinde Hohenhorn am Montag, dem 02.12.2013, 19.30 Uhr,

in Hohenhorn (Gemeindehaus, Am Ebersoll 2) - Nr. 5/2013, ru

Anwesend: Bürgermeisterin Hanna Putfarken
1. stellv. Bürgermeister Heinz Schlottau
2. stellv. Bürgermeister Marco Ziel
Gemeindevertreter Steffen Becker
Gemeindevertreterin Dr. Ingrid Stöckl
Gemeindevertreter Enno Wiarda
Gemeindevertreter Johannes Wittkamp

Es fehlen: Gemeindevertreter Thomas Ludolphi (e)
Gemeindevertreter Jörn Schulz (e)

Außerdem: LVBin Mirow vom AHEG
Herr Schmidt vom AHEG,  als Protokollführer

  

Zu TOP 14. Bekanntgabe der in nichtöffentlicher Sitzung
gefassten Beschlüsse

Die Bürgermeisterin gibt bekannt, dass die Gemeindevertretung beschlossen hat,
ein Baugrundstück zum Verkauf anzubieten.
  

Bürgermeisterin Putfarken schließt um 22.35 Uhr die Sitzung der Gemeindevertretung.

________________________ ______________________
Putfarken Schmidt
Bürgermeisterin Protokollführer


